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PROTOKÓŁ 

z XVIII sesji  Rady Powiatu Legnickiego 

z dnia 18 grudnia 2025 r. 

 

Początek posiedzenia: godz. 1500    Miejsce: sala 301 Starostwa   

    Powiatowego w Legnicy 

 
 

XVIII sesję Rady Powiatu Legnickiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu 

Legnickiego Jan Łukasz. Powitał obecnych na dzisiejszej sesji radnych oraz członków 

Zarządu Powiatu Legnickiego: 

- Adama Babuśkę – Starostę Legnickiego, 

- Janinę Mazur – Wicestarostę Legnickiego, 

- Krzysztofa Sowińskiego – Etatowego  Członka Zarządu Powiatu, 

- Zbigniewa Kądziołkę – Członka Zarządu Powiatu, 

- Grzegorza Gapskiego – Członka Zarządu Powiatu. 

oraz 

- Martę Płosińską-Soboń – Skarbnika Powiatu, 

- Grzegorza Rogosa – Sekretarza Powiatu. 

- Mirosława Zagrobelnego – Radcę prawnego. 

 

 Przewodniczący powitał również obecnych dyrektorów wydziałów oraz 

dyrektorów jednostek Starostwa Powiatowego w Legnicy, a także widzów  

i mieszkańców powiatu oglądających sesję za pośrednictwem transmisji internetowej. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Legnickiego Jan Łukasz  poprosił radnych  

o przyciśnięcie przycisku „KWORUM” w celu zaznaczenia obecności (załącznik nr 1). 

Stwierdził, że na ustawowy skład Rady 17 radnych, w posiedzeniu uczestniczy 15 

radnych, co stanowi quorum, przy którym rada może podejmować prawomocne 

decyzje. 

Nieobecni radni: 

- Elżbieta Stępień (usprawiedliwiona), 

- Anna Graf (usprawiedliwiona). 
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Ad pkt 1. Przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że porządek obrad wszyscy radni 

otrzymali w zaproszeniu na XVIII  sesję (załącznik nr 2). Poinformował, że otrzymał 

rezygnację radnego z pracy w Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Legnickiego. 

Przewodniczący zaproponował, aby jako punkt ósmy dzisiejszego porządku obrad 

wprowadzić  punkt brzmiący „podjęcie uchwały w sprawie odwołania radnego  

z funkcji członka Komisji Rewizyjnej”, wówczas kolejne punkty zmienią odpowiednio 

swoją numerację.  Następnie przystąpił do głosowania w sprawie zmiany porządku 

obrad. 

15 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się, 

zmiana porządku obrad została wprowadzona. 

Zapytał, czy są  inne wnioski związane z porządkiem obrad. Ponieważ nikt nie 

zabrał głosu odczytał następujący porządek posiedzenia: 

 

1. Przedstawienie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu Legnickiego. 

3. Interpelacje i zapytania. 

4. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu Legnickiego w okresie od 1 do 30 

listopada 2025 r. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zasad i trybu udzielania dotacji na 

prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków, położonym na 

terenie Powiatu Legnickiego. 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej dla Gminy Ruja na realizację zadania pn. „Remont dróg gminnych i 

powiatowych na terenie Gminy Ruja”. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Statutu Powiatu 

Legnickiego. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania radnego z funkcji członka Komisji 

Rewizyjnej. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu Legnickiego na 2026 rok. 
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10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady 

Powiatu Legnickiego na 2026 rok. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu 

Legnickiego na 2026 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Legnickiego na 2025 

rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Legnickiego. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają 

z upływem roku budżetowego 2025. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Legnickiego. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia budżetu Powiatu Legnickiego na 

2026 rok. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie nadania pośmiertnie tytułu honorowego 

„Zasłużony dla powiatu legnickiego”. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu honorowego „Zasłużony dla 

powiatu legnickiego”. 

19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

20. Wnioski i oświadczenia. 

21. Sprawy różne. 

 

 

Ad pkt 2. Przyjęcie protokołu XVII sesji Rady Powiatu Legnickiego. 

 

 Przewodniczący Jan Łukasz poinformował, że protokół z XVII sesji Rady 

Powiatu Legnickiego wyłożony był do wglądu w Biurze Rady i Zarządu Powiatu 

Legnickiego. Do rozpoczęcia sesji radni nie wnieśli żadnych poprawek ani uzupełnień. 

W związku z tym zaproponował aby uznać, że Rada Powiatu Legnickiego przyjęła 

protokół z XVII sesji z dnia 27 listopada 2025 r.  Ponieważ nie usłyszał sprzeciwu 

stwierdził, że protokół został przyjęty. 
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Ad pkt 3. Interpelacje i zapytania. 

 

 Przewodniczący Rady Powiatu Legnickiego Jan Łukasz poprosił  

o pisemne przedstawienie własnych interpelacji lub zapytań i złożenie ich na jego ręce. 

Ponieważ nikt nie zabrał głosu, przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku 

obrad. 

 

 

Ad pkt 4. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu Legnickiego od 1 do  

         30 listopada 2025 roku. 

 

 Przewodniczący Rady Powiatu Legnickiego Jan Łukasz poinformował,  

że wszystkie komisje statutowe zapoznały się ze sprawozdaniem przedstawionym 

również w formie pisemnej (załącznik nr 3). Poprosił Starostę Legnickiego Adama 

Babuśkę o krótkie podsumowanie sprawozdania. 

 Starosta podsumował, że Zarząd Powiatu Legnickiego w miesiącach sierpniu  

i wrześniu łącznie obradował na 5 posiedzeniach i podjął 23 uchwał. Wskazał zakres  

i charakter podejmowanych aktów prawnych. Starosta podkreślił, również, że Zarząd 

zajmował się także analizą materiałów sesyjnych i komisyjnych. Na zakończenie 

wypowiedzi Starosta podsumował, że w ciągu omawianego okresu powiat był 

reprezentowany na 36 uroczystościach. 

 Przewodniczący Rady Jan Łukasz zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania  

w związku z przedstawionym sprawozdaniem. Ponieważ nikt nie zabrał głosu 

stwierdził, że Rada Powiatu Legnickiego przyjęła sprawozdanie z pracy Zarządu 

Powiatu Legnickiego od 1 do 30 listopada 2025 roku nie wnosząc żadnych uwag 

ani zastrzeżeń. 

 

 

Ad pkt 5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zasad i trybu udzielania dotacji 

na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji 

zabytków, położonym na terenie Powiatu Legnickiego. 
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 Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że wszystkie komisje stałe 

pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie uchwalenia zasad i trybu 

udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków, 

położonym na terenie Powiatu Legnickiego (załącznik nr 4).  Następnie zapytał, czy 

ktoś z radnych chciałby zabrać głos, lub zadać pytanie dotyczące przedstawionego 

materiału i otworzył dyskusję. Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący zamknął 

dyskusję i przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia 

zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji 

zabytków, położonym na terenie Powiatu Legnickiego. 

 Rada Powiatu Legnickiego 15 głosami „za”, przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę Nr XVIII/117/2025 z dnia  

18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia zasad i trybu udzielania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym 

do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków, położonym na terenie 

Powiatu Legnickiego (załącznik nr 5). 

 

 

Ad pkt 6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej dla Gminy Ruja na realizację zadania pn. „Remont dróg 

gminnych i powiatowych na terenie Gminy Ruja”. 

 

  Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że wszystkie komisje stałe 

pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla 

Gminy Ruja na realizację zadania pn. „Remont dróg gminnych i powiatowych na 

terenie Gminy Ruja” (załącznik nr 6).  Następnie zapytał, czy ktoś z radnych chciałby 

zabrać głos, lub zadać pytanie dotyczące przedstawionego materiału i otworzył 

dyskusję. Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący zamknął dyskusję  

i przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej dla Gminy Ruja na realizację zadania pn. „Remont dróg gminnych  

i powiatowych na terenie Gminy Ruja”. 

 Rada Powiatu Legnickiego 15 głosami „za”, przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę Nr XVIII/118/2025 z dnia  
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18 grudnia 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Ruja na 

realizację zadania pn. „Remont dróg gminnych i powiatowych na terenie Gminy 

Ruja” (załącznik nr 7). 

 

 

Ad pkt 7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Statutu Powiatu 

Legnickiego. 

 

  Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że wszystkie komisje stałe 

pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Statutu 

Powiatu Legnickiego (załącznik nr 8).  Następnie zapytał, czy ktoś z radnych chciałby 

zabrać głos, lub zadać pytanie dotyczące przedstawionego materiału i otworzył 

dyskusję. Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący zamknął dyskusję  

i przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

Statutu Powiatu Legnickiego. 

 Rada Powiatu Legnickiego 15 głosami „za”, przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę Nr XVIII/119/2025 z dnia  

18 grudnia 2025 r. zmieniającą uchwałę w sprawie Statutu Powiatu Legnickiego 

(załącznik nr 9). 

 

 

Ad pkt 8.Podjęcie uchwały w sprawie odwołania radnego z funkcji członka 

Komisji Rewizyjnej. 

 

 Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w związku ze złożoną na jego 

ręce rezygnacją radnego Artura Mackiewicza z pracy w Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu Legnickiego, zachodzi konieczność podjęcia uchwał w sprawie odwołania 

radnego z funkcji członka Komisji Rewizyjnej (załącznik nr 10). Następnie zapytał, czy 

ktoś z radnych chciałby zabrać głos, lub zadać pytanie dotyczące przedstawionego 

materiału i otworzył dyskusję. Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący zamknął 

dyskusję i przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie odwołania 

radnego z funkcji członka Komisji Rewizyjnej. 
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 Rada Powiatu Legnickiego 15 głosami „za”, przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę Nr XVIII/120/2025 z dnia  

18 grudnia 2025 r. w sprawie odwołania radnego z funkcji członka Komisji 

Rewizyjnej (załącznik nr 11). 

 

 

Ad pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji 

Rewizyjnej Rady Powiatu Legnickiego na 2026 rok. 

 

 Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że podczas poprzedniej sesji  

w dniu 27 listopada 2025 roku został przedstawiony projekt planu kontroli Komisji 

Rewizyjnej Rady Powiatu Legnickiego na 2026 rok. Zaznaczył, że w dniu dzisiejszym 

rada podejmować będzie przedstawiony radnym projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Legnickiego na 2026 rok (załącznik nr 

12).  Następnie zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos, lub zadać pytanie 

dotyczące przedstawionego materiału i otworzył dyskusję. Ponieważ nikt nie zabrał 

głosu Przewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do głosowania nad podjęciem 

uchwały w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 

Legnickiego na 2026 rok. 

 Rada Powiatu Legnickiego 15 głosami „za”, przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę Nr XVIII/121/2025 z dnia  

18 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu Legnickiego na 2026 rok (załącznik nr 13). 

 

 

Ad pkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych 

Rady Powiatu Legnickiego na 2026 rok. 

 

 Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że wszystkie komisje stałe Rady 

Powiatu Legnickiego opracowały tematykę swoich posiedzeń na rok 2026.  

W związku z tym, na dzisiejszym posiedzeniu zostanie podjęta uchwała w sprawie 

przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Legnickiego na 2026 rok 

(załącznik nr 14). Następnie zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos, lub 

zadać pytanie dotyczące przedstawionego materiału i otworzył dyskusję. Ponieważ 
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nikt nie zabrał głosu Przewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do głosowania nad 

podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu 

Legnickiego na 2026 rok. 

 Rada Powiatu Legnickiego 15 głosami „za”, przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę Nr XVIII/122/2025 z dnia  

18 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady 

Powiatu Legnickiego na 2026 rok (załącznik nr 15).   

  

 

Ad pkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu 

Legnickiego na 2026 rok. 

 

 Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że wszyscy radni otrzymali 

projekt planu pracy wraz z harmonogramem pracy Rady Powiatu Legnickiego na 2026 

rok (załącznik nr 16). Otworzył dyskusję i zapytał, czy radni mają jakieś uwagi lub 

pytania do przedstawionego projektu. Ponieważ nikt nie zabrał głosu, przystąpił do 

głosowania nad podjęciem uchwały  w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu 

Legnickiego na 2026 rok. 

   Rada Powiatu Legnickiego 15 głosami „za”, przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę Nr XVIII/123/2025 z dnia  

18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Legnickiego 

na 2026 rok (załącznik nr 17). 

 

 

Ad pkt 12.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Legnickiego 

 na 2025 rok. 

 

 Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że wszystkie komisje stałe 

pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu 

Legnickiego na 2025 rok (załącznik nr 18). Otworzył dyskusję  

i zapytał, czy ktoś ma pytania w związku z tą sprawą. Ponieważ nikt nie zabrał głosu, 

przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu 

Legnickiego na 2025 rok. 
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 Rada Powiatu Legnickiego 15 głosami „za”, przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę Nr XVIII/124/2025 z dnia  

18 grudnia 2025 r. w sprawie zmiany budżetu Powiatu Legnickiego na 2025 rok 

(załącznik nr 19). 

 

 

Ad pkt 13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Legnickiego. 

 

 Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że wszystkie komisje stałe 

pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Legnickiego (załącznik nr 20). Otworzył dyskusję  

i zapytał, czy ktoś ma pytania w związku z tą sprawą. Ponieważ nikt nie zabrał głosu, 

przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Legnickiego. 

 Rada Powiatu Legnickiego 15 głosami „za”, przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę Nr XVIII/125/2025 z dnia  

18 grudnia 2025 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Legnickiego (załącznik nr 21). 

 

 

Ad pkt 14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie 

wygasają z upływem roku budżetowego 2025. 

 

 Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że wszystkie komisje stałe 

pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które 

nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025 (załącznik nr 22). Poinformował, że 

w dniu dzisiejszym do Biura Rady i Zarządu wpłynął zmieniony projekt tej uchwały 

(załącznik nr 23). Poprosił o omówienie wprowadzonych zmian panią Martę Płosińską 

– Soboń Skarbnika Powiatu. 

 Pani skarbnik zaznaczyła, że wykaz wydatków niewygasających z końcem roku 

budżetowego 2025 uzupełniono o zadania dotyczące: 

- remontu drogi powiatowej Cichobórz-Kawice, 

- wymiany drzwi wejściowych do budynku Starostwa Powiatowego w Legnicy, 
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- zakupu mikrobusów dla Środowiskowych Domów Samopomocy nr 1 i 2, 

- remontu dachu budynku Powiatowego Urzędu Pracy w Legnicy, 

- wykonania projektu budowlanego i kosztorysu inwestorskiego dla budynku 

Powiatowego Urzędu Pracy w Legnicy. 

W poprawionym projekcie uchwały usunięto jedno zadanie, którym było wykonanie 

instalacji elektrycznej dla Domu Pomocy Społecznej w Legnickim Polu. 

 Przewodniczący podziękował pani Skarbnik za omówienie zmienionego 

projektu uchwały. Następnie zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos, lub 

zadać pytanie dotyczące przedstawionego materiału i otworzył dyskusję. Ponieważ 

nikt nie zabrał głosu Przewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do głosowania nad 

podjęciem uchwały  w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z 

upływem roku budżetowego 2025. 

 Rada Powiatu Legnickiego 15 głosami „za”, przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę Nr XVIII/126/2025 z dnia  

18 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają  

z upływem roku budżetowego 2025 (załącznik nr 24). 

 

 

Ad pkt 15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Legnickiego. 

 

 Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w dniu 14 listopada 2025 roku 

Zarząd Powiatu Legnickiego przyjął uchwałę nr 79/417/2025 w sprawie przyjęcia 

projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Legnickiego (załącznik nr 25). Wszystkie komisje stałe pozytywnie zaopiniowały 

projekt uchwały. Dokument przekazano także do zaopiniowania Regionalnej Izbie 

Obrachunkowej we Wrocławiu, która uchwałą nr IX/120/2025 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 9 grudnia 2025 roku, w sprawie 

opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Legnickiego przedstawionym wraz z projektem uchwały budżetowej na 2026 rok 

(załącznik nr 26), wydała opinię pozytywną z uwagami.  

Przewodniczący odczytał fragmenty opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we 

Wrocławiu: „Skład Orzekający stwierdził, że wieloletnią prognozę finansową wraz z 

prognozą kwoty długu sporządzono na lata 2026-2044, co spełnia wymogi art. 227 
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ustawy o finansach publicznych. Dla każdego roku wieloletniej prognozy finansowej 

określono wielkości, o których mowa w art. 226 ustęp 1 ustawy o finansach 

publicznych. Przyjęte w projekcie wartości są spójne, w zakresie wymaganym w art. 

229 ustawy o finansach publicznych z projektem uchwały budżetowej na 2026 rok.  

We wszystkich latach objętych prognozą został zachowany wymóg art. 242 ustęp 1 

ustawy o finansach publicznych w zakresie wielkości dochodów bieżących i wydatków 

bieżących budżetu. Dla przedsięwzięć ujętych w wieloletniej prognozie finansowej 

podano informacje i wielkości wskazane w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach 

publicznych. Projekt uchwały wieloletniej prognozy finansowej zawiera upoważnienia, 

o których mowa w art. 228 ustawy o finansach publicznych. W załączniku nr 3 do 

projektu uchwały przedstawiono objaśnienia wielkości przyjętych w  wieloletniej 

prognozie finansowej.  

W roku budżetowym 2026 zaplanowano nowe przychody zwrotne z tytułu kredytu 

długoterminowego w wysokości 12.500.000,00 zł. Z projektu wieloletniej prognozy 

finansowej wynika, że kwota długu na koniec 2026 roku w stosunku do planowanego 

stanu na koniec 2025 r. wzrośnie o 37,82% i wyniesie 37.927.335 zł i 24 gr co będzie 

stanowić 20,04 % planowanych dochodów budżetu. 

W oparciu o prognozowane w projekcie uchwały wielkości relacja, o której mowa w art. 

243 ustawy o finansach publicznych jest zachowana w całym okresie spłaty długu 

(2026-2044). Skład orzekający zauważa jednak przy tym, że według objaśnień do 

wieloletniej prognozy  „W roku 2027 zaplanowano niewielki wzrost wydatków z tytułu 

odsetek od kredytów i pożyczek z uwagi na zaplanowany kredyt bądź pożyczkę 

długoterminową”.  

Z powyższego wynika zatem, że w odniesieniu do  planowanego kredytu w wysokości 

12.500.000,00 zł, z odroczonym terminem spłaty na lata 2039-2044, odsetki zostały 

przedstawione w zaniżonej wysokości. 

Projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej  - przed jej uchwaleniem 

wymaga odpowiednich zmian w zakresie  wydatków na obsługę długu, do 

obowiązującego wymogu realistyczności prognozy.  

Wydając opinię Skład Orzekający ocenił przedłożony projekt uchwały w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej na podstawie kryterium zgodności z prawem. 

Wskazuje jednocześnie, że odpowiedzialność za sytuację finansową jednostki 

samorządu terytorialnego, w szczególności za realność planowanych dochodów, 
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celowość i realność planowanych wydatków oraz za zaciąganie zobowiązań ponoszą 

jej organy”.  

Przewodniczący Jan Łukasz poinformował, że w dniu 11 grudnia 2025 roku Zarząd 

Powiatu przyjął autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Legnickiego (załącznik nr 27), którą przekazał do Biura 

Rady i Zarządu. Autopoprawka została przekazana wszystkim radnym drogą 

elektroniczną. Przewodniczący poprosił panią Skarbnik Martę Płosińską – Soboń o 

omówienie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Legnickiego. 

 Pani Skarbnik wyjaśniła, że po ponownej analizie prognozowanych odsetek 

zastosowano uśrednione stawki WIBOR i marży, które wynoszą 3,6%. Zaznaczyła, iż 

jest to niska i realna prognoza odsetkowa w porównaniu na przykład z innymi 

jednostkami samorządu terytorialnego, ale zgodna z aktualnym WIBORem oraz 

marżami zawartymi w umowach. Wynika to przede wszystkim z faktu, że Powiat 

Legnicki zawsze korzysta z propozycji udzielania pożyczek bądź kredytów, które są 

nisko kosztowne i częściowo umarzalne. Środki, które Powiat pozyskuje to często 

środki pochodzące ze specjalnie tworzonych funduszy dedykowanych konkretnym 

celom wydatkowym. W objaśnieniach do Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Legnickiego szczegółowo przedstawiono sposób wyliczenia odsetek od aktualnego 

zadłużenia powiatu w poszczególnych latach prognozy, a to z kolei nie budzi już 

wątpliwości co do jej realności. 

 Przewodniczący podziękował pani Skarbnik za omówienie zmian w uchwale. 

Następnie otworzył dyskusję i zapytał, czy ktoś chce zabrać głos w tej sprawie.  

  O głos poprosił radny Andrzej Tracz, który poprosił o wyjaśnienie zdania 

zawartego w uchwale Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

dotyczącego zaniżonej wysokości odsetek oraz wskazania poddania w wątpliwość 

realistyczność Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym wielkości wydatków z tytułu 

długów, wpływających na poziom indywidualnego wskaźnika zdolności spłaty 

zadłużenia o którym mowa w art 243 ustawy o finansach publicznych. 

 Odpowiedzi udzieliła Pani Skarbnik stwierdzając, że przeważnie skarbnicy 

prognozują odsetki w wysokości 4 do 6 procent. W przypadku Powiatu Legnickiego, 

ze względu na korzystne kredyty i pożyczki, procent odsetek wynosi 3,6. W 

objaśnieniach do wieloletniej prognozy finansowej nie widniał szczegółowo rozpisany  

sposób tego wyliczenia i w  związku z tym RIO zarzuciło, że odsetki są zaniżone. Pani 
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Skarbnik podkreśliła, że po rozwinięciu objaśnień i wskazaniu korzystnych warunków 

kredytowania RIO uznała, że opinia pozostaje bez uwag. Stąd konieczność 

przedłożenia autopoprawki. 

 Przewodniczący ponownie zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tej 

sprawie. Ponieważ nikt się nie zgłosił, zamknął dyskusję i przystąpił do głosowania nad 

podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Legnickiego. 

 Rada Powiatu Legnickiego 12 głosami „za”, przy braku głosów 

przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się, podjęła uchwałę Nr XVIII/127/2025 

z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Legnickiego (załącznik nr 28). 

 

 

Ad pkt 16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia budżetu Powiatu Legnickiego 

na 2026 rok.   

 

 Przewodniczący stwierdził, że Zarząd Powiatu Legnickiego w ustawowym 

terminie, tj. do 15 listopada 2025 roku przekazał Radzie Powiatu i Regionalnej Izbie 

Obrachunkowej projekt uchwały budżetowej Powiatu Legnickiego na rok 2026 wraz  

z uzasadnieniem (załącznik nr 29). Wszystkie komisje stałe pozytywnie zaopiniowały 

projekt uchwały. Budżet opiniowała również Komisja Bezpieczeństwa i Porządku dla 

Miasta Legnicy i Powiatu Legnickiego, która wydała opinię pozytywną w zakresie 

wydatków na realizację zadań poprawiających stan porządku publicznego  

i bezpieczeństwa obywateli. Skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej we 

Wrocławiu uchwałą nr IX/118/2025 dnia 9 grudnia bieżącego roku wydał opinię 

pozytywną z uwagami o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Legnickiego projekcie 

uchwały budżetowej Powiatu Legnickiego na rok 2026 (załącznik nr 30). Skład 

orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu uchwałą nr IX/119/2025 

dnia 9 grudnia bieżącego roku o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego 

w projekcie uchwały budżetowej Powiatu Legnickiego na 2026 rok także wydał opinię 

pozytywną z uwagami (załącznik nr 31). Na podstawie przedłożonego projektu 

uchwały budżetowej Powiatu Legnickiego na 2026 rok Skład Orzekający Regionalnej 

Izby Obrachunkowej stwierdził co następuje: 

W projekcie budżetu na 2026 rok zaplanowano następujące wielkości budżetowe: 
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- dochody ogółem w wysokości 189.241.385,24 zł, 

- wydatki ogółem 199.842.742,25 zł, 

- deficyt budżetu w wysokości 10.601.357,01 zł, 

- przychody ogółem w wysokości 12.694.190,49 zł, 

- rozchody ogółem wysokości 2.092.833,48 zł. 

 Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w tej sprawie panią Skarbnik Martę 

Płosińską – Soboń. 

 Pani Skarbnik podsumowała, że przedstawiony w projekcie uchwały budżet 

Powiatu Legnickiego na rok 2026 to budżet rekordowy i rozwojowy pod każdym 

względem. Zaznaczyła, że  dobry budżet to taki, który efektywnie gospodaruje 

środkami publicznymi, realizuje cele strategiczne, jest transparentny dla mieszkańców. 

Stwierdziła, że w jej opinii taki właśnie jest budżet zaproponowany  

w omawianym projekcie uchwały. Pani Skarbnik zapewniła o bezpiecznych 

wskaźnikach zadłużenia jakie jest planowane w uchwale budżetowej Priorytetowe 

obszary, które wskazano w uchwale budżetowej to wydatki przede wszystkim na 

opiekę socjalną, pomoc społeczną, edukację, kulturę, bezpieczeństwo mieszkańców, 

wsparcie społeczne, a przede wszystkim inwestycje w infrastrukturę. Poprosiła radę o 

przyjęcie projektu uchwały budżetowej Powiatu Legnickiego na 2026 rok. 

 Przewodniczący podziękował pani Skarbnik, a następnie tworzył dyskusję  

i zapytał, czy ktoś ma pytania w związku z tą sprawą. Ponieważ nikt nie zabrał głosu, 

przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia budżetu Powiatu 

Legnickiego na 2026 rok.   

  Rada Powiatu Legnickiego 12 głosami „za”, przy braku głosów 

przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się, podjęła uchwałę Nr XVIII/128/2025 

z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia budżetu Powiatu Legnickiego na 

2026 rok (załącznik nr 32).   

 

 

Ad pkt 17. Podjęcie uchwały w sprawie nadania pośmiertnie tytułu honorowego 

„Zasłużony dla powiatu legnickiego”. 

 

 Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że wszystkie komisje stałe Rady 

Powiatu Legnickiego zapoznały się z projektem uchwały w sprawie nadania tytułu 

honorowego „Zasłużony dla powiatu legnickiego” (załącznik nr 33). Zaznaczył, że 
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uchwała dotyczy przyznania pośmiertnego wyróżnienia dla pana Franciszka Chyły. 

Otworzył dyskusję i zapytał, czy ktoś ma pytania w związku z tą sprawą. Ponieważ nikt 

nie zabrał głosu, przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie nadania 

pośmiertnie tytułu honorowego „Zasłużony dla powiatu legnickiego”. 

 Rada Powiatu Legnickiego 15 głosami „za”, przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę Nr XVIII/129/2025 z dnia  

18 grudnia 2025 r. w sprawie nadania pośmiertnie tytułu honorowego „Zasłużony 

dla powiatu legnickiego” (załącznik nr 34). 

 

 

Ad pkt 18. Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu honorowego „Zasłużony 

dla powiatu legnickiego”. 

 

 Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że wszystkie komisje stałe Rady 

Powiatu Legnickiego zapoznały się z projektem uchwały w sprawie nadania tytułu 

honorowego „Zasłużony dla powiatu legnickiego” (załącznik nr 35). Zaznaczył, że 

uchwała dotyczy przyznania wyróżnienia panu Stanisławowi Warchołowi. Otworzył 

dyskusję i zapytał, czy ktoś ma pytania w związku z tą sprawą. Ponieważ nikt nie zabrał 

głosu, przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie nadania tytułu 

honorowego „Zasłużony dla powiatu legnickiego”. 

 Rada Powiatu Legnickiego 15 głosami „z”a, przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę Nr XVIII/130/2025 z dnia  

18 grudnia 2025 r. w sprawie nadania tytułu honorowego „Zasłużony dla powiatu 

legnickiego” (załącznik nr 36). 

 

 

Ad pkt 19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

  

 Podczas XVII sesji Rady Powiatu Legnickiego w dniu 27 listopada 2025 r., 

interpelacje złożyli: 

• Radny Andrzej Tracz złożył interpelacje: 

- dotyczącą poprawy stanu technicznego dróg powiatowych: 2218D na odcinku 

Konradówka-Osetnica oraz nr 2221D na odcinku Biskupin-Groble.  

Radny otrzymał odpowiedź (załącznik nr 36). 
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- dotycząca poprawy stanu nawierzchni ul. Goleszańskiej w Chojnowie.  

Radny otrzymał odpowiedź (załącznik nr 37). 

• Radna Anna Graf złożyła interpelację w sprawie naprawy poboczy na 

drodze powiatowej prowadzącej od drogi krajowej 94 w kierunku 

miejscowości Studnica, Siedliska i Miłkowice.  

Radna otrzymała odpowiedź (załącznik nr 38). 

• Radna Jolanta Bekaluk – Pyrz złożyła interpelację w sprawie naprawy 

poboczy na drodze powiatowej w miejscowości Krzywa.  

Radna otrzymała odpowiedź (załącznik nr 39). 

• Radna Elżbieta Stępień złożyła interpelację dotyczącą zmiany Statutu 

Młodzieżowej Rady Powiatu Legnickiego.  

Radna otrzymała odpowiedź (załącznik nr 40). 

 

 

Ad pkt 20. Wnioski i oświadczenia. 

 

  Przewodniczący Jan Łukasz zapytał, czy ktoś ma jakiś wniosek lub 

oświadczenie w tym punkcie porządku obrad. Ponieważ nikt nie zabrał głosu, przystąpił 

do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad pkt 15. Sprawy różne. 

  Przewodniczący Rady Powiatu Zapytał, czy ktoś jeszcze ma jakąś sprawę do 

poruszenia.   

  O głos poprosiła radna Jolanta Bekaluk – Pyrz, która podziękowała za  

realizację przez Starostwo Powiatowe w Legnicy projektu pod nazwą „Wyjście  

z klasą” oraz za szybką interwencję Starosty oraz Drogowej Służby Liniowej w sprawie 

naprawy poboczy w miejscowości Krzywa. 

  Następnie głos zabrał Starosta Adam Babuśka, który podziękował radnym, 

współpracownikom, dyrektorom jednostek i pracownikom za kolejny rok owocnej 

współpracy. Starosta za pośrednictwem transmisji internetowej złożył mieszkańcom 

powiatu życzenia z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku.  
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Następnie głos zabrał Przewodniczący, który podziękował radnym za konstruktywną i 

dobra pracę. Podziękował za otrzymane życzenia świąteczne i upominki 

przygotowane przez jednostki organizacyjne powiatu. Składając świąteczne życzenia 

Jan Łukasz jednocześnie wyraził wdzięczność za okazaną pomoc i wsparcie w 

trudnym dla niego okresie.  

  Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos.  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu i w związku z pełną realizacją porządku obrad zamknął 

XVIII sesję Rady Powiatu Legnickiego. 

 

 

Godzina zamknięcia obrad 1559 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

    Protokołowała     Przewodniczący Rady Powiatu Legnickiego 

 

Monika Smoleńska       Jan Łukasz 


